
Nähanleitung
Blume

Vorbereitung

Schneide die die Schnittteile, in der darauf angegebenen Menge, aus dem 
Stoff aus.

Der Stoff sollte beim Zuschnitt nicht doppelt liegen, da dicker Stoff gerne 
verrutscht und daraufhin beim Zuschneiden die Schnittteile nicht sauber 
zugeschnitten werden.

Bei Filz muss nicht auf ein Fadenlauf geachtet werden. Kopiere Knipse 
von dem Schnitt auf die Schnittteile. Die Blume wird mit einem Zickzack-
Stich von 0,6cm Stichbreite genäht.



Nähen:
•	 Lege das erste Blütenblatt an dem unteren Rand ca. 0,5cm übereinander und plaziere es so am 

Kreise, dass die breiteste Stelle des gefalteten Blattes auf dem äußeren Kreisrand liegt. Stecke das 
Blütenblatt mit einer Stecknadel fest, damit es nicht verrutscht.	

•	 Die Nähte werden nicht vernäht. Lasse vor dem ersten und nach dem letzten Stick bei jedem 
Blütenblatt einige Zentimeter Nähgarn über. Ziehe mit einer Handnähnadel das Garn von der 
Vorderseite auf die Rückseite und verknote Ober- und Unterfaden dort miteinander.	

•	 Die Rückseite ist später nicht zu sehen und die Blume hat von vorne ein schöneres und ordentli-
cheres Gesamtbild.

•	 Das erste Blütenblatt  (Größe 1) wird mit einem 
Zickzack-Stich zusammennäht. Gleichzeitig 
wird es auf den Kreis aufgesteppt. (ABB.1)

•	 Stecke dir das zweite Blütenblatt neben das be-
reits aufgenähte Blatt und steppe es, wie im Ar-
beitsschritt zuvor beschrieben fest. Achte beim 
feststecken bereits darauf, dass die Blütenblät-
ter nicht parallel nebeneinander liegen, sondern 
dem Kreisverlauf folgen.	

•	 Wiederhole diesen Arbeitsschritt, bis der 
äußere Rand des Kreises mit Blütennblätter 
bedeckt ist. (ABB.2)

•	 Für die inneren Kreis e werden die Blütenblätter 
(Größe 2) versetzt zu den darunter liegenden 
Blättern festgesteckt. Achte darauf, dass die 
breiteste Stelle des Blattes die darunter liegen-
de Naht verdeckt. (ABB.3)

2

Nähanleitung: Blume



Größe1

Größe3

Größe2

•	 Nachdem 2 Blütenblatt-Kreise mit Blättern in 
Größe 2 genäht wurden, folgt ein weiterer Kreis 
mit Blütenblätter in Größe 3. (ABB.4)

•	 Anschließend werden die beiden kleinen Kreise 
für die Staubblätter an den Markierungen  ca. 
1cm tief eingeschnitten und übereinander 
gelegt. (ABB.5)

•	 Drapiere sie in der Mitte zusammen, sodass 
die eingeschnittenen Fransen sich regelmäßig 
verteilen. Nähe die beiden Teile zuerst zusam-
men, sodass die beiden Kreise nicht wieder 
auseinanderfallen und steppe sie, ebenfalls per 
Hand,  in die Mitte der Blume. (ABB.6) 	

•	 Je nach Wunsch, kann die Blume nun auf ein 
Kissen, eine Leinwand, etc. aufgenäht  oder 
aufgeklebt werden.

Und fertig ist  
die Blume. 
 Viel Spaß!
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Auf den folgenden Seiten findest du die Ausdrucke für die Filzblume. Bevor du die Schnittmuster 
ausschneidest, lege die Ausdrucke mit den Markierungen übereinander und klebe die Ausdrucke 
wie unten dargestellt zusammen. WICHTIG: Drucke alle Seiten in Originalgröße auf A4 aus!  
Das Kontrollquadrat muss 3cm x 3cm groß sein.

Schemazeichnung

BEI STOFFE.DE FINDEST DU DIE PASSENDEN MATERIALIEN ZU DIESER ANLEITUNG!
VIEL SPASS BEIM NÄHEN! DEIN TEAM VON STOFFE.DE
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